

## 113 學年度學習扶助感人事蹟一

(精進班教師:吳宜玲教師)

在學習的旅程中，精進班的學生們每個人都有屬於自己的故事。

小廷曾經是一位課業表現平平的學生，個性害羞、文靜，總是默默地坐在角落，剛開始的她都不太敢在課堂上主動詢問、發言，與同學互動的互動也繳少，總是默默地坐在座位上。每次面對考試，總會感到她的緊張與無力，在她的心中常常懷疑自己是否真的有能力跟上班上同學的步伐。

轉變的契機，來自一次小小的突破。有一次班上數學小考，她意外地考得不錯，班導師不但在課堂上表揚了她，一進到課後班時，她的臉臉上充滿了笑意並開心的告訴這個好消息，當時我還特地鼓勵她說：「妳其實很有潛力，只是少了一點信心。」這句話深深地打動了她，讓他開始相信，也許她真的可以做得更好。

從那之後，小廷更加積極的嘗試各種讀書的方式。她開始主動發問、不再害怕錯誤，也學著和同學討論不懂的地方。即使一開始還是會害羞，但我發現她勇於踏出第一步，周圍的人其實都很願意幫忙。漸漸地，她的成績開始穩定進步，小廷對學習的興趣也越來越濃厚。

不只如此，當小廷看到有些同學在課業上遇到困難時，她也會主動伸出援手，分享自己的學習方法，或陪他們一起練習。幫助別人的同時，讓我也看到小廷更加鞏固自己的知識，並且體會到合作與分享的價值。

現在的小廷，已經不再是那個安靜躲在角落的小女孩，而是一位勇於面對挑戰、對學習充滿熱情、也願意帶領他人的學生。這段轉變雖然不容易，但小廷的轉變使她成長為一個更堅強、更有自信的人。

## 113 學年度學習扶助感人事蹟二

(精進班教師:吳宜玲教師)

小萱在學期初的學習狀況並不理想，特別是在數學方面表現較為薄弱。無論是在計算、應用題或邏輯思維上，都顯得較力不從心。每當遇到稍微複雜的題目，她便容易放棄，缺乏持續作答的耐心與信心。由於長期未能在數學上獲得成就感，導致於她對數學課的興趣逐漸減退，甚至產生排斥心理。上課時她常常無精打采，缺乏主動參與的意願，課堂互動也明顯不足。從整體觀察來看，她對數學的學習動機低落，學習態度較為消極。

為了改善小萱的學習狀況，在課堂設計與個別關懷上做出了一些調整。例如，透過遊戲式教學、實物操作與小組合作的方式，讓數學變得更具趣味與互動性。除此之外，我也會特別關注她的學習情緒，適時給予鼓勵與肯定，幫助她重建自信。在這樣的教學氛圍下，她逐漸改變了對數學的態度。

經過一段時間的調整與努力，小萱開始對數學產生興趣。原本容易退縮的他，現在能夠主動舉手發言，願意嘗試解題，即使遇到困難也不輕易放棄。她在課堂上的參與度明顯提升，面對數學挑戰也表現出更積極的態度。此外，她與同學的互動也變得更加正

向，願意向他人請教，也能分享自己的想法與解題方式。從她的表現中可以看出，小萱對數學的學習不再只是被動接受，而是主動探索與參與。

總結來說，小萱的數學學習歷程雖有起伏，但彼此共同努力下，已逐漸走出低潮，朝向更正向的方向發展。未來若能持續保持學習熱情與積極態度，相信小萱的數學能力將會有更顯著的進步與提升。

## 113 學年度學習扶助感人事蹟三

(精進班教師:黃慧婷教師)

### 不怕失敗的勇氣

「失敗不是學習的終點，而是堅持的起點。」

小廷是一位五年級的學生，雖然學習表現並不特別突出，但他擁有一顆堅毅不拔的心，在班上也被老師賦予班長的重任。四年級時，她的成績尚屬穩定，然而升上五年級後，課業難度明顯提升，特別是數學，彷彿成了她面前的一條跨不過去的鴻溝。

五年級的數學就像「大魔王」般降臨，小廷經常跟老師說看不懂題目，拿起筆開始計算的結果就是錯得一塌糊塗。她的背誦力與邏輯觀察能力本就較弱，讓他在學習過程中屢屢受挫。儘管如此，小廷從未放棄，也不曾氣餒。

「勇敢不是不害怕，而是即使害怕也選擇繼續前行。」

小廷真的很努力，每當講解完觀念後，我會讓小廷先思考，再自己嘗試一遍。小廷雖然經常錯誤連連，但她總會默默堅持，不畏失敗，不怕重新來過。更可貴的是，小廷勇於發問，總是主動請教老師。她不因錯誤而退縮，反而一次次從挫折中學習、成長。

經過一年的努力，小廷雖然仍然不擅長數學，但她可以說出自己的理解，勇敢面對不會的題目。老師也會針對她做對的部分給予肯定，並一步步引導她思考，讓她在學習中，漸漸建立起「我可以」的信念。

「有些孩子，或許成績不是第一名，但他們的勇氣與毅力，卻是最珍貴的光。」

## 113 學年度學習扶助感人事蹟三

(晨光數學精進班教師:黃慧婷教師)

### 點亮學習的路——小恩的數學故事

六年級的小恩，是一位充滿朝氣的孩子。她總是笑容滿面，活潑外向，喜歡和同學打成一片。然而，導師注意到，小恩在數學課上做題時不知所措，成績也長期落後。於是，在學期初，小恩到了晨光數學班，希望透過學習扶助，幫助她找回學習的動力與信心。

剛開始上課時，小恩顯得興趣缺缺，一進教室就直白地對我說：「老師，我數學真的很爛，學不會啦！」那一刻，我沒有責備她，只是微笑著點頭，告訴她：「沒關係，我們慢慢來！從最簡單的開始學。」

老師放慢了教學步調，從最基礎的練習開始，一步步帶著小恩練習。每當小恩試著說出題目的解法，我都會先讚美她講得正確的地方，再帶著她從停頓的地方往下解題，並經常鼓勵她：「問問題就是在思考。」

漸漸地，小恩不再抗拒這堂課。她開始試著思考題目，也不再害怕舉手發問。即使還有不懂的地方，她也願意說出自己的困惑。有一天，她在課堂上主動說：「這題我有聽懂一點點，老師我可以再練習看看嗎？」靠自己答對題目時，小恩的眼神和笑容告訴我她願意試著再接觸數學。

如今，小恩雖然在成績上仍在努力追趕，但她學習態度的轉變，也使我希望幫助更多像小恩一樣的學生。在學習這條路上，沒有人天生就擅長所有科目。但只要有一雙願意等待與扶持的手，一個願意嘗試與不放棄的心，孩子的學習之路仍有可能產生改變。